

Мониторинг нарушений свободы слова в Таджикистане в апреле 2009 года

В апреле 2009 года мониторинг нарушений прав журналистов и СМИ Таджикистана зафиксировал 30 сообщений. Из них 19-определяют фактическое положение СМИ в свете социально-правовой и политической атмосферы месяца, 6- информируют о прямых нарушениях прав журналистов и СМИ, 5 - о конфликтах и обвинениях, выдвинутых против СМИ и журналистов.

I. ОСОБЕННОСТИ ПОЛИТИЧЕСКОГО, СОЦИАЛЬНОГО, АДМИНИСТРАТИВНОГО И ПРАВОВОГО КЛИМАТА В СТРАНЕ, ОПРЕДЕЛЯЮЩИЕ ФАКТИЧЕСКОЕ ПОЛОЖЕНИЕ СМИ

1. Действие должностных лиц, определяющих фактическое положение СМИ

Апрель, 02
Все СМИ (г. Душанбе)

Проекты Декларации о поддержке книги и Соглашения о создании благоприятных условий для взаимного обмена печатной продукцией стран СНГ утверждены во время подведения итогов 12-го заседания Межгосударственного совета СНГ по сотрудничеству в области периодической печати, книгоиздания, книгораспространения и полиграфии.

Межгоссовет также принял решения о создании печатного органа Содружества Независимых Государств.

Напомним, XII заседание Межгосударственного совета прошло 1-2 апреля в Душанбе.

В работе заседания приняли участия представители Азербайджана, Беларуси, Казахстана, Кыргызстана, Российской Федерации и Исполкома СНГ.

2. Оценки фактического положения СМИ и свободы слова

Апрель, 01
Мирзошоҳрух Асрори, Министр культуры РТ (г. Душанбе)

Министр культуры РТ Мирзошоҳрух Асрори, выступая на очередном XII заседании Межгосударственного совета СНГ по сотрудничеству в области периодической печати, книгоиздания, книгораспространения и полиграфии отметил, что в республике созданы все условия для демократического развития СМИ. По его словам, во многом этом способствовали нормативно-правовые документы, принятые межгоссоветом по сотрудничеству в области периодической печати, книгоиздания, книгораспространения и полиграфии. На сегодняшний день в Таджикистане регулярно функционируют 133 типографий, 44 издательства, 6 информагенств, 74 журнала и 176 наименований газет, отметил М. Асрори.

Апрель, 14
Комитет по телевидению и радиовещанию при Правительстве РТ (г. Душанбе)

С целью оснащения всей территории республики вещанием таких телевизионных каналов, как «Сафина», «Бахористон» и «Джахоннамо» в I квартале текущего года Комитет по телевидению и радиовещанию при Правительстве РТ установил 15 радиопередатчиков разных мощностей в густонаселённых пунктах регионов страны. Такими планами поделился с журналистами на состоявшейся сегодня итоговой пресс-конференции первый заместитель председателя Комитета по телевидению и радиовещанию при Правительстве РТ Абдурахмон Абдуманнонов. Он отметил, что за это время информационный телеканал «Джахоннамо» расширил свою корреспондентскую сеть за рубежом.

Апрель, 17
Бюро ОБСЕ (г. Душанбе)

Глава ОБСЕ-организации по безопасности и сотрудничеству в Европе Владимир Пряхин в ходе пресс-конференции, которая проходила в рамках регионального семинара по трудовой миграции, отметил, что сегодня образ таджикского трудового мигранта в СМИ освещается однобоко, которая похожа на картину, точнее на карикатуру злого человека.

Однако, мы забываем, что эти же мигранты создают ценности на десятки миллиардов долларов, принося огромный вклад в развитии тех стран, где они трудятся, отметил В. Пряхин. Нет одного дня, когда в страницах Интернета не было освещено о мигранте-преступнике, то есть о негативной стороне трудового мигранта. В этой связи, В. Пряхин сообщил, что Бюро ОБСЕ собирается организовать конкурс на лучшее литературное произведение или публикацию о жизни (положительном образе) трудовых мигрантов.

Апрель, 28
Иранское информационное агентство «Форс» (г. Душанбе)

В Таджикистане открылось представительство иранского информационного агентства «Форс».

Как сообщил региональный представитель агентства по Центральной Азии Мухаммад Сиддикифар, церемония открытия представительства агентства состоится в Душанбе 30 апреля. По его словам, в РТ будет открыто первое зарубежное представительство ИА «Форс». Сиддикифар выразил надежду, что иранское информационное агентство может стать мостом, соединяющим страны региона, имеющих общие культурные и исторические корни.

Доминирующим направлением деятельности «Форс» в Таджикистане будет вопрос интеграции стран региона, дальнейшее тесное сотрудничество в информационной, научной, культурной и экономической сферах, а также открытие новых возможностей странам региона.

Апрель, 30
Давлат Назриев, глава департамента информации МИД РТ (г. Душанбе)

В Таджикистане на сегодня действуют 24 представительства СМИ зарубежных стран, где работают около 100 журналистов, сообщил сегодня в ходе презентации представительства иранского информационного агентства "Форс" глава департамента информации МИД РТ Давлат Назриев. По его словам, позиция глав нашего правительства по отношению к СМИ всегда позитивно, в особенности к зарубежным СМИ, где освещается внутренняя и внешняя жизнь нашей страны, защищая интересы нашей республики и нашего народа. Роль СМИ в освещении достижений в области межгосударственного сотрудничества очень важна, добавил Д. Назри. По его словам, в Таджикистане уже действуют 3 представительства СМИ Исламской Республики Ирана, информагентство "Форс" будет четвертым. Как сообщил в ходе презентации посол ИРИ в Таджикистане Алиасгари Шердуст, это первое представительство информагентства "Форс" среди стран Центральной Азии, которая говорит о хороших отношениях между двумя государствами. По его словам, цель данного представительства, прежде всего правдивость и объективность.

4. Действия журналистов по защите своих гражданских и профессиональных прав

Апрель, 03

Все СМИ (г. Душанбе)

С 30 марта на базе медиа НПО «Хома» стартовал Тренинг для Тренеров для группы потенциальных тренеров, по телевизионной журналистике. Серия ТОТ поддержана программой СМИ Института «Открытое общество» и «Интерньюс Нетуорк».

В течение 5 дней участники изучат азы обучения взрослой аудитории. В частности: кто такой медиа-тренер, методика определения целевой аудитории, как бороться с недостатками в профессии, особенности формирования вёрстки выпуска новостей в мультимедийном мире, что такое критический просмотр, источники информации и методы работы с ними, техника написания краткого новостного сообщения, написание текста под видео и многое другое.

В качестве тренера ТОТ приглашен профессор факультета журналистики Московского государственного лингвистического университета Олег Дмитриев.

Апрель, 04

Все СМИ (г. Душанбе)

6 команд, каждая из которых состоит из 3 людей (продюсера/редактора, репортера/ведущего, оператора/монтажера), будут отобраны специальной комиссией в каждой из трех целевых стран: Казахстане, Кыргызстане и Таджикистане. Семидневное производство будет полностью материально и технически поддержано проектом. Команды будут консультировать международного эксперта.

Планируется, что производство в Казахстане начнется в середине мая и закончится в начале июня, в Кыргызстане - в начале июня и завершится в конце месяца, в Таджикистане производство намечено на начало июля.

Апрель, 06

Все СМИ (г. Душанбе)

Нагрудным знаком «Отличник печати Таджикистана» были удостоены сегодня в ходе мероприятия, посвященной десятилетию деятельности Национальной ассоциации независимых СМИ Таджикистана председатель Нуриддин Каршибаев, и координатор Мониторинговой службы НАНСМИТ Абдуфаттох Вохидов. Нагрудные знаки были вручены председателем Союза журналистов Таджикистана Акабарали Сатторовым за значительный вклад в области журналистики и СМИ. В своем выступлении А. Сатторов отметил, что НАНСМИТ за 10 летний - не короткий период внесла огромный вклад в таджикскую журналистику, также отмечая о достижениях этой ассоциации в деле восстановления Союза журналистов Таджикистана. В течение этих 10 лет мы - журналисты, во время трудностях в правозащитных вопросах, обращались в НАНСМИТ, и не было такой ситуации, чтобы данная организация не оказывала свою поддержку журналистам, отметил А. Сатторов.

Апрель, 06

НАНСМИТ (г. Душанбе)

Национальной ассоциации независимых СМИ Таджикистана исполняется 10 лет. В связи с юбилеем ассоциация сегодня провела пресс-конференцию в зале Союза журналистов Таджикистана.

В ходе пресс-конференции подводились итоги десятилетней деятельности ассоциации, и была определена стратегия дальнейшей работы в сфере СМИ.

На пресс-конференции участвовали представители национальных и зарубежных СМИ, а также государственных, общественных и международных организаций.

Апрель, 08

Заместитель председателя комитета по телевидению и радиовещанию ГБАО Баходур Саодатшоев (г. Хорог, ГБАО)

Заместитель председателя комитета по телевидению и радиовещанию ГБАО Баходур Саодатшоев сообщил, что новое двухэтажное здание под телестудию будет построено на месте старого кинотеатра им. С. Айни.

Согласно проекту, объект будет возведен в течение 8 месяцев. По словам собеседника, финансирование строительства, а также дальнейшее оснащение телестудии оборудованием будет осуществляться за счет средств комитета по телевидению и радиовещанию при правительстве РТ.

Саодатшоев отметил, что новое оборудование поможет не только улучшить качество местного телевидения, но и расширить диапазон вещания путем установки дополнительных передающих антенн. Как ожидается, объем трансляции увеличится с одного до восьми часов в сутки.

Апрель, 13

Искандар Фируз, журналист (г. Душанбе)

Известный журналист, опытный медиа-тренер Искандар Фируз избран новым председателем Правления Независимой школы журналистики «Таджикистан - XXI век». В независимой школе журналистики «Таджикистан - XXI век» (НШЖ) состоялось Общее собрание членов данной общественной организации. Как сообщил исполнительный директор Школы журналистики Сафо Сафаров, собрание заслушало отчет Правления НШЖ за прошедший год и признало работу организации удовлетворительной. Общее собрание избрало новый состав Правления НШЖ «Таджикистан - XXI век» на 3-летний срок. По итогам голосования в него вошли Марат Мамаджоев, Искандар Фируз, Ольга Тутубалина, Аваз Юлдашев и Парвона Ахрори. Председателем Правления НШЖ единогласно был избран известный журналист, опытный медиа-тренер Искандар Фируз.

*Апрель, 14
Все СМИ (г. Душанбе)*

Отделение Института «Открытое общество» - Фонд Содействия в Таджикистане в рамках программы СМИ и Информационной программы объявляет открытый конкурс на участие в расширенном тренинге «Социальные сети как альтернативная форма профессиональной консолидации». Об этом сообщил источник в ИОО Фонд Содействия в Таджикистане.

По словам источника, целью проведения данного тренинга является способствование формированию профессиональных социальных сетей посредством обучения новым технологиям представителей журналистского сообщества и IT-специалистов с минимум двухлетним опытом работы в своей сфере. Запланированный тренинг предоставит возможностям специалистам ознакомиться с возможностями технологий web 2.0 на практике.

*Апрель, 14
Все СМИ (г. Душанбе)*

«Новостная аналитическая статья», - на такую тему в Институте по освещению войны и мира (IWPR) прошёл однодневный обучающий семинар для журналистов. На семинаре журналисты были обучены методике написания новостной статьи с элементами анализа. В качестве тренера на семинаре выступила специалист IWPR Лола Холиқджанова.

В заключение тренинга журналисты на конкретных примерах учились написать статьи.

*Апрель, 22
Все СМИ (г. Кургантюбе, Хатлонская обл.)*

Исполнительный орган государственной власти Хатлонской области выделил для реконструкции СЖТ области 22,5 тыс. сомони (около 5 тысячи долларов США). Идут ремонтные работы и скоро члены СЖТ могут проводить заседания и встречи уже в новом офисе.

*Апрель, 22
Асалмох Сафарова, редактор газеты "Хатлон" (г. Кургантюбе, Хатлонская обл.)*

Впервые в Хатлонской области государственные издания - областная газета "Хатлон" и районная газета "Гулистон" Фархарского района подключаться к сети Интернет. Редактор газеты "Хатлон" Асалмох Сафарова считает необходимым и актуальным иметь доступ к Интернету.

Акбар Муслимов намерен ускорить подключение издание "Гулистон" к сети и приобретать оперативную информацию не только по республике, но и из за рубежа.

*Апрель, 24
Все СМИ (г. Худжанд, Согдийская обл.)*

В городе Худжанде состоялся пятидневный семинар для журналистов на тему "Освещение культуры в СМИ".

Семинар проводился отделением журналистики ХГУ им. Камоли Худжанди при поддержке ТФ ИОО Фонд Содействия и ОО "Фурут".

Как отметила Гуландом Набиева - представитель ТФ ИОО Фонд Содействия, журналисты в основном освещают политические темы, поэтому считаем необходимо, обучить нашу прессу освещению культурных событий.

На семинаре принимают участие представители средств массовых информации области, также студенты старших курсов Ходжентского государственного университета.

*Апрель, 29
Все СМИ (г. Душанбе)*

Семинар-тренинг по проблемам взаимодействия НПО и СМИ состоялся 28-29 апреля в Душанбе. Организатором мероприятия выступил ОО «Умедбахш». Семинар организован в рамках реализации проекта по продвижению интересов организаций гражданского общества, поддержанного Организацией Ага Хана по развитию.

На семинаре планируется обсудить наиболее эффективные, социально значимые и интересные для СМИ проекты НПО, типичные ошибки НПО и СМИ. Особое внимание на тренинге будет уделено практическим занятиям, в частности, специфике освещения социальных тем, подготовке пресс-релизов, проведению пресс-конференций. В качестве тренеров выступают старший преподаватель кафедры истории и теории электронных СМИ и международной журналистики РТСУ Мирсаид Султонов и заведующая кафедрой теории и практики печатных СМИ РТСУ Маргарита Гегай.

Апрель, 29

Все СМИ (г.Худжанд, Согдийская обл.)

В честь 10-летия образования Агентства по контролю за наркотиками при президенте РТ управление антинаркотического ведомства по Согдийской области объявило конкурс среди журналистов.

Как сообщили «АП» в УАКН Согда, конкурс «Проблемы злоупотребления наркотиками, стигма и доступ к медико-социальным услугам» проводится в партнерстве с ОО «Сафо» с 25 апреля по 25 мая 2009 года. На конкурс принимаются работы, направленные на повышение осведомленности населения о последствиях злоупотребления наркотиками, а также снижение стигмы и дискриминации лиц, зависимых от наркотиков и ЛЖВ (люди, живущие с ВИЧ/СПИД) на таджикском и русском языках.

Конкурс проводится в рамках областных мероприятий, приуроченных к Международному дню борьбы против наркотиков (26 июня) при финансовой поддержке «СПИД Фонда Восток-Запад».

«Награждение победителей состоится 1 июня 2009 года - в день образования Агентства по контролю за наркотиками при Президенте РТ», - отметил источник.

II. НАРУШЕНИЯ ПРАВ ЖУРНАЛИСТОВ И СМИ

1. Воспрепятствование профессиональной деятельности журналиста

Апрель, 01

Махмадали Акрамов и Дилбар Сатторова, корреспонденты радио Хатлон (г.Кургантюбе, Хатлонская обл.)

30 марта 2009 года корреспонденты радио Хатлон Махмадали Акрамов и Дилбар Сатторова по поручению редактора выехали для получения информации о состоянии учебного процесса в школах 23 и 49 Бохтарского района. Журналисты, получив разрешение заместителя председателя района и заведующего района Исроила Пирова прибыли в школы. Директора школ не поверив журналистам на слово, позвонили в районо удостовериться. После выхода в эфир критического материала в эфир радиопрограмм, директора школ, позвонив в радио, потребовали отменить этот материал.

2. Необоснованное ограничение в предоставлении общественно значимой информации

Апрель, 13

Муккамал Одинаева, корреспондент Института по освещению войны и мира (IWPR) (г. Душанбе)

На днях, корреспондент Института по освещению войны и мира (IWPR) Муккамал Одинаева для написания аналитического материала по поводу инвестиционного сотрудничества между Ираном и Таджикистаном обратилась в отдел по работе с внешними инвестициями министерства экономического развития и торговли. Однако, курирующий отделом Аббос Норов заявил, что хотя «в отделе имеется полная и достоверная информация интересующая меня, но он не имеет права мне ее предоставить без разрешения на то замминистра и что для ее получения, мне необходимо обратиться напрямую к заместителю министра господину Кенджаеву, что я и сделала», - рассказывает журналист.

Но господин Кенджаев также, вежливо отказал корреспонденту в получении информации, мотивируя это тем, что «информация, имеющая у А. Норова, может не совпадать с информацией госкомитета по инвестициям РТ, и посоветовал ей обратиться туда. «Там вы получите точную и достоверную информацию», - сказал замминистра, сделав при этом по телефону некорректное замечание Норову, по поводу обращения журналиста.

Однако и в госкомитете по инвестициям, куда обратилась по совету Кенджаева журналист, ее ожидали те же препятствия. Куратор отдела по работе с прямыми инвестициями К.Камолов подчеркнул, что без разрешения высокого начальства он не имеет права давать информацию и «отфутболил» журналиста в пресс-центр. В пресс-службе в свою очередь ответили, что постараются помочь, но надо ждать.

Апрель, 14

Аъзам Нуров, прокурор Восейского района (Восейский р-н, Хатлонская обл.)

Вопрос о криминальной ситуации в Восейском районе Хатлонской области за первый квартал 2009 года повис в воздухе и остался невыясненным 13 апреля на пресс-конференции в хукумате (администрации) указанного района.

Как поведал мониторинговой службе НАНСМИТ журналист Сухробшо Фаррухшоев, он пытался на указанной пресс-конференции, где шли, согласно Указу президента от 5 марта 2005 года, отчеты всех служб и отделов Восейского района, выяснить состояние криминальной ситуации в районе.

"Однако, прокурор района советник юстиции 1 класса Аъзам Нуров, которому был адресован вопрос, начал говорить, что вопрос поставлен неправильно. " Если вас интересует конкретное происшествие в районе, конкретное уголовное дело, могу дать пояснения, а если нужна просто статистика, пожалуйста ко мне в рабочий кабинет в прокуратуре", - рассказал журналист.

Апрель, 20

Валентина Касымбекова, независимый журналист (г.Душанбе)

Журналист Валентина Касымбекова пришла в Миграционную службу Министерства внутренних дел Таджикистана для того, чтобы получить данные о количестве мигрантов, выехавших за рубеж Таджикистана в нынешнем году.

Однако милиционер на проходной остановил журналиста, и заявил, что в МС МВД необходимо приходить в часы приема руководства, указанные в вывешенном на стене здания расписании. В. Касымбекова предъявила свое удостоверение, и объяснила, что пришла не по личным вопросам, а для получения социально важной информации, необходимой для подготовки статьи. Однако милиционер заявил, что

не пропустит журналиста, так как у них существует особый режим, и ей надо вначале договориться о встрече с руководством, по разрешению которого он пропустит журналиста.

Апрель, 22

Все СМИ (Восейский район, Хатлонская область)

Мониторинговая служба НАНСМИТ уже писала, что в регионах стало все труднее добыть необходимую оперативную информацию. Отказы, по словам журналистов, шли со ссылкой на указания руководства центральных офисов в Душанбе, которые разрешают информировать СМИ только через свои центральные пресс-службы.

Накануне с таким фактом цензурирования информации под благовидным предлогом журналисты, аккредитованные в городе Кулябе, столкнулись в Восейском районе, когда управляющий районным отделением "Амонатбанка" Анвар Нодиров не посмел нарушить указание руководства банка, и не стал информировать их о состоянии кредитования хлопководства в районе в сезоне-2009.

"Обращайтесь в пресс-службу "Амонатбанка", - последовал, по утверждениям журналистов, ответ. В связи с создавшейся ситуацией ограничения доступа к информации на местах, журналисты через мониторинговую службу НАНСМИТ выразили пожелания, публикации телефонных или иных контактов с пресс-службами центральных ведомств, чьи районные, региональные подразделения осуществляют свою деятельность в Кулябской группе районов Хатлонской области.

Апрель, 22

Валентина Касымбекова, независимый журналист (г.Душанбе)

В течение трех дней журналист Валентина Касымбекова звонила в информационно-аналитический отдел Миграционной службы Министерства внутренних дел Таджикистана, и заместителю главы МС МВД Шарифе Усмановой, чтобы получить данные о количестве мигрантов, выехавших за рубеж Таджикистана в нынешнем году.

Не сумев дозвониться, она пришла в МС МВД, где ей сообщили, что Шарифа Усманова находится в командировке. На просьбу предоставить необходимые данные, сотрудники Миграционной службы ответили, что журналисту необходимо подготовить письменный запрос, и в течение месяца она может получить ответ.

На возражение В. Касымбековой о том, что она не может на такой срок откладывать подготовку статьи, ей ответили, что запрашиваемая информация имеется только у заместителя главы МС МВД Шарифы Усмановой, и может быть предоставлена только после ее личного разрешения.

III. КОНФЛИКТЫ. НАРУШЕНИЯ, ИНКРИМИНИРУЕМЫЕ СМИ И ЖУРНАЛИСТАМ

1. Обвинение в присвоении гуманитарных денег и подделки документов

Апрель, 22

Пулат Умаров, бывший главный редактор еженедельника "Тонг" (г.Худжанд, Согдийская обл.)

Уголовное дело в отношении бывшего главного редактора еженедельника "Тонг" отправлено в суд для дальнейшего рассмотрения.

Как сообщил старший помощник прокурора города Худжанда Алиджон Самадов, бывший редактор газеты Пулат Умаров, главный бухгалтер газеты С. Умарова и предприниматель Д. Тошматов обвиняются по статьям 257 и 340 УК РТ. Они в период июля по ноябрь месяца 2008 года фиктивными документами присвоили гуманитарные (гранты) деньги, поступившие в редакцию. В прокуратуру с иском заявлением обратился учредитель газеты Максуд Худайбердыев.

Прокуратура закончила расследования, и дело передала в городской суд Худжанда. По словам источника, виновникам грозит от 2 до 7 лет лишения свободы.

2. Требования о защите чести, достоинства и деловой репутации, вытекающие из факта публикации определенных сведений

Апрель, 06

Ассоциация «Медиа Альянс Таджикистана» (г.Душанбе)

Ассоциация «Медиа Альянс Таджикистана» выражает свою озабоченность по поводу высказываний главного редактора правительственной газеты «Чумхурият» Камола Курбониен в отношении ряда своих коллег из частных печатных СМИ.

В частности, отмечается, что г-н Курбониен подвергнул сомнению их профессиональные журналистские навыки и преподавательскую способность в журналистике, а также выразил мысль, что деятельность некоторых независимых СМИ страны непрозрачна и за ними стоят иностранные хозяева, в силу чего они работают не в интересах государства.

Мы предполагаем, что слова главного редактора газеты «Чумхурият» могли быть вырваны из контекста его выступления, и их смысл передан не совсем точно.

В любом случае, исходя из высокой степени важности объединения таджикских журналистов, о чем уже неоднократно заявлялось, на многих встречах в рамках журналистских ассоциаций страны, на страницах государственной и негосударственной печати, Медиа Альянс призывает всех журналистов и руководителей СМИ Таджикистана, независимо от их форм собственности, воздерживаться от каких-либо оценок в отношении профессиональных навыков и знаний своих коллег, тем более негативных.

Апрель, 09

Харамгули Кодир, корреспондент газеты «Нигох» (г.Душанбе)

В редакцию газеты «Нигох» поступило ответное письмо от Исломиддинова М., депутата Мачлиси намояндагони Мачлиси Олии Чумхурии Тоҷикистон.

В письме говорится, что в газете «Нигох» под №3 (122) от 9 апреля 2009 года, в рубрике «Вакилони мо» (Наши депутаты), вышел материал Харамгули Кодир о законопроекте РТ «О мерах по защите интересов Республики Таджикистан в торговле за рубежом».

В материале Харамгули Кодир, говорится, что законопроект был прочитан депутатом

Садриддином Хайриддиновым. Также в материале было написано, что, несмотря на возмущение некоторых депутатов, законопроект был принят благодаря нескольким голосам.

По словам Исломиддинова в материале Харамгули Кодир, есть неточности, так как:

- упомянутый законопроект был прочтен одним из авторов Исломиддиновым М. депутатом Мачлиси намояндагони Мачлиси Олии Чумхурии Тоҷикистон

- на самом деле во время обсуждения законопроекта со стороны депутатов возникла серьезная дискуссия, но депутаты после получения ответов на возникшие вопросы, поддержали вышеупомянутый законопроект

- из 59 присутствующих депутатов 58 проголосовали за принятие данного законопроекта.

Апрель, 15

Эмомали Рахмон, президент РТ (г.Душанбе)

Президент Таджикистана Эмомали Рахмон в своем ежегодном послании парламенту страны 15 апреля, сделал ряд замечаний в адрес некоторых Интернет сайтов, которые по его словам ведут сознательную и злонамеренную кампанию, направленную против Таджикистана.

По его словам, совершенно очевидно, что независимость государства таджиков и наша многосекторная политика не по душе определенным кругам. «Достаточно взглянуть хотя бы на заголовки предвзятых и явно заказных материалов - и создается впечатление, будто нашему государству не удалось добиться политической, экономической и социальной стабильности, и перспективы его развития являются туманными», - подчеркнул Эмомали Рахмон.

Он заметил, что из анализа, проведенного экспертами, явствует, что в 2004-2007 годах через действующие в Таджикистане Интернет-сайты было распространено около 30 тысяч информации и репортажей. Более 80% из них представляли собой исключительно клевету, злословие, предвзятые материалы и необоснованные прогнозы.

Глава государства подчеркнул, что национальные интересы требуют, чтобы средства массовой информации были не только мощным информационным инструментом, но и служили щитом государства в навязанной информационной борьбе, давали достойный ответ на лживые сообщения и статьи, способствовали сохранению стабильности общества и укрепляли в людях веру в хорошее будущее.

Апрель, 23

Газета «Миллат» (г.Душанбе)

В еженедельник «Миллат» под №16 от 23 апреля 2009 года, поступило ответное письмо от пресс-центра Национального банка Таджикистана, на статью Давлата Усманова «Е нотавонии Бонки милли ва тавоноии бонкхои хурд дар шароити бухрони моли».

В письме говорится, что автор выразил интересное рассуждение об экономическом кризисе и его последствиях для Таджикистана, но при этом он допустил некоторые ошибки о результатах, и сделал неправильные выводы.

«К сожалению, во время распределения должностей автор выразил свою мысль и не усмотрел макроэкономическую структуру страны и ее законы и последствия».

В связи с этим представители Национального банка требуют, чтобы во время публикации материалов необходимо на фактах и не поддаваться личным эмоциям.

Мониторинг подготовлен по сообщениям СМИ и корреспондентов сети мониторинга

Координатор мониторинговой службы

Абдуфаттох Вохидов

Руководитель проекта

Нуриддин Каршибоев